
２０２４年度　保護者アンケート　　　保育園に対する意見や要望の集計

集計数　47世帯／59世帯　
（回収率８０％）

つ く し 保 育 園
園 長 沢 登 博 美

2025年3月31日
保護者各位

２月に御協力いただいた園に対するアンケートの結果についてご報告いたします。保護者の皆
様から寄せられた貴重なご意見を、これからの保育や園運営に活かしていきたいと思っていま
す。
御協力ありがとうございました。今後とも、よろしくお願いいたします。

保
育
園
の
運
営

４３（８３％） ４（１７％）

３４（７２％） １３（２８％）
・細かい工夫を感じます。
・ケガをしない環境が子どもにとって良い
わけではないから、現状で満足です。

項目 思う どちらともいえない

・危ない物はないし、年齢に合った環境だ
と思う。
・いつも楽しそうにしているからです。
・毎日楽しみに行ってくれています。
・担任ではない先生が入ってくれても落ち
着き、いつもと変わらず過ごせています。
・たくさん工夫してくれていると思いま
す。

・リズムや外遊びの減少。

【回答】
北口整備事業に伴い、安全に遊べる散歩先や
戸外での遊びの確保が年々難しくなっている
のが現状です。室内では身体を使って遊べる
よう工夫しながら環境作りをしていますが、
自然と触れ合いながら思い切り遊べる環境を
模索している所です。

回答なし評価の内容 思わない

・良い意味
で昔からブ
レない保育
をしている
イメージが
あります。

・入園説明会やお便りで大まかにはわかっ
ている。
・日々の先生との会話やお便りなどで伝わ
てきます。
・おたよりを通して伝わってきます。
＊子どもを尊重した生活、遊びがされて
る。
・つくしだよりに書いてあるから。

④子どもの安全に
ついて配慮した体
制が整っていると
思いますか。

③子どもが落ち着
いて生活や遊びを
する環境が整って
いると思います
か。

②園の保育方針・
保育目標にそった
保育がされている
と思いますか。

①園の保育方針・
保育目標・大事に
している保育内容
が伝えられている
と思いますか。

・昨年ロールマットの危なさをここで書きました。その
後、その場所でケガ（骨折）をした子がいて残念でした。
・大きな行事、イベントの前に他イベントが詰め込まれて
いるような…、友だちとのトラブル、ケガ、気づかぬケ
ガ。
・仕方がないと思いますが、職員が手薄な時に少しヒヤヒ
ヤする場面がありました。

【回答】
　朝夕の混合保育時間の安全な環境、遊びについては改め
て職員間で共有確認をしていきます。行事についても子ど
もたちに無理のないような活動・行い方を考えていこうと
思います。

・特に伝えられている機会があるとは感じない。

【回答】
　丁寧に伝えきれていなかったようで申し訳なかったで
す。入園説明会（重要事項説明書）やつくしだより（ねら
い）、一斉クラス懇談会にて、園の理念・方針、保育の中
で大切にしたいこと等、記載・説明をしてきましたが、不
明な点がありましたら事務所へお声をかけていただければ
幸いです。

４４（９４％） ３（６％）

・のびのび優しく育ってくれてます。
・ホワイトボード、おたより、お話でそう
思います。
＊上記同様

４４（９４％） ２（４％） １(２％)



⑧園だより・クラ
スだよりを通じ
て、園やクラスの
様子がわかると思
いますか。

⑦給食のメニュー
は充実していると
思いますか。

保
育
園
の
運
営

項目 評価の内容 思う どちらともいえない 思わない 回答なし

・細かい工夫を感じます。
・ケガをしない環境が子どもにとって良い
わけではないから、現状で満足です。

１
（４％）

４１（８７％） ６（１３％）

４３（９１％） ６（１３％）

４３（９１％） ４（９％）

・感染が広がらないように保護者に周知で
きる体制があることはいい事だと思う
・できる範囲でやっていただいていると思
ます。
・早朝から掃除してもらいありがたいで
す。
・遊具を拭いたり洗ったりしてくださって
いるから。
・感染症流行期への対応ありがとうござい
ます。

・忙しい中でお便りややホワイトボードの
記入を見たり、お迎えで様子を教えてもら
えると1日の疲れが吹っ飛びます。
・忙しい中送迎時伝えてくれてありがた
い。
・いつも楽しみにしています。
・リアルタイムの子どもの様子、成長が分
かる。
・ちょっとした子どものやり取りを切り
取ったコーナーが好きです。
・どんなシーンか思い浮かんできます。
・家とは違う姿が見られます。

・実際の給食を見ていないので
何とも言えない。

【回答】
　日々の給食メニューの写真を
ホワイトボードに掲示していま
す。送迎の際に、ご覧くださ
い。

⑤感染予防のため
の衛生管理・危機
管理等について、
園の対策・対応等
は適切だと思いま
すか。

④子どもの安全に
ついて配慮した体
制が整っていると
思いますか。

・昨年ロールマットの危なさをここで書きました。その
後、その場所でケガ（骨折）をした子がいて残念でした。
・大きな行事、イベントの前に他イベントが詰め込まれて
いるような…、友だちとのトラブル、ケガ、気づかぬケ
ガ。
・仕方がないと思いますが、職員が手薄な時に少しヒヤヒ
ヤする場面がありました。

【回答】
　朝夕の混合保育時間の安全な環境、遊びについては改め
て職員間で共有確認をしていきます。行事についても子ど
もたちに無理のないような活動・行い方を考えていこうと
思います。

・子どものエプロンの汚れをみて全身で喜
んで食べたことが伝わるので嬉しいです。
・利用を考えてくれていますし、試食美味
しかった。
・自宅で作る参考になっています。保育園
のご飯が大好きな様子。
・旬の物、自宅で出来ないもの助かりま
す。
・献立みるとおいしそうです。
・季節のメニューありがとうございます。
・「食べたら美味しかった」の経験をあり
がとうございます。子どもが色々食べてみ
ようと思えるのは、保育園の給食のおかげ
です。
・バランスよく、食べやすく本当にありが
たいです。

・以上児に関しては、感染症が広がっている時は各部屋間
切りをしてほしい。
・拡大防止のため状況に応じて可能な限りマスク等の予防
策をお願いしたいです。
・広がらないようにもう少し工夫できないものか。

【回答】
　日々、玩具や室内の消毒、排便時の紙おむつ交換の際に
は新聞を敷き、手袋を着用、丸めて袋に入れすぐに捨て
る、マットを消毒、手洗いの徹底等、できる範囲で対策を
行っています。感染症流行時期には、お子さんの健康状況
をよく見て園の方にも伝えてください。保育園の方でも十
分に注意をしていきますが、ご家庭の方でも集団の中へ持
ち込まない様、ご協力をお願いいたします。

・コドモンはお休み連絡他、とても便利だと
思います。集合時間、特別な持ち物等もコド
モンで連絡が入るとありがたいです。ホワイ
トボードだといろいろ掲示されていて、どこ
のクラスかもわかりにくいです。他の家族の
お迎えの時など把握できないことがあるの
で。アンケートもwebだと便利。
・インフルエンザ罹患報告書については、内
容について事前の説明（もしくはメール等
で）が欲しかったです。

【回答】
　現在、コドモンの活用の仕方について学ん
でいるところです。今後、おたより等もコド
モンでの配信へと移行していく予定ですが、
ホワイトボードの確認もお願いします。

・手紙の文章もコドモンもどちらも適材適
所でありがたいです。
・メールやアプリでより分かりやすくなり
ました。使いやすいです。
・簡単に素早く連絡が出来て良い。
・お便りは読みやすいです。
・コドモンで夫婦で共有しやすくなりまし
た。

・時折、どっちなのだろう…、これはどう
なのだろう…と思うことがあった。
・おたよりもペーパーレスにしてほしいで
す。
・今後、全てコドモン移行ですか？

３２（６８％） １３（２８％）

⑥保護者に出す文
書・事務連絡など
は分かりやすいと
思いますか。（今
年度、コドモン導
入したことも含め
ます。）



評価の内容 思う どちらともいえない 思わない 回答なし

保
育
園
の
運
営

子
ど
も
姿

・コメント
欄が小さく
て書きにく
いです。

・送り迎えでコミュニケーションが取れる
から…
・このまま続けてほしいので、意見を述べ
ることもないですが、何かあればいい安い
です。

３８（８１％）

・保護者会でのことを参考にしています。
・いろいろな先生が関わってくれている。
・運動会の時とか、スムーズに連携してい
ると思いました。
・ゆずりっこの受け渡しやお話会の協力な
どいつもありがたいです。

⑨保育園の保育に
ついて、あなたの
意見や意向を述べ
やすいと思います
か。

⑧園だより・クラ
スだよりを通じ
て、園やクラスの
様子がわかると思
いますか。

保
育
園
の
運
営

４６（９８％） １（２％）

４６（９８％） １（２％）

４４（９４％） ３（６％）
・いまだに、前行っていた保育
園の方が良いと言っているの

で。

【〇回答】
　嫌な思いをさせてしまいすみ
ません。園で起こった時にはそ
の都度子どもたちと話をしてい
ます。送迎の際にそのような行
為を見かけたら、声をかけてい
ただき、一緒に子どもたちの成
長を見守っていただけると嬉し
いです。

８（１７％）

・忙しい中でお便りややホワイトボードの
記入を見たり、お迎えで様子を教えてもら
えると1日の疲れが吹っ飛びます。
・忙しい中送迎時伝えてくれてありがた
い。
・いつも楽しみにしています。
・リアルタイムの子どもの様子、成長が分
かる。
・ちょっとした子どものやり取りを切り
取ったコーナーが好きです。
・どんなシーンか思い浮かんできます。
・家とは違う姿が見られます。

・先生方もいお忙しい中なので、どこまで伝
えていいのかわからず遠慮する時もありま
す。

【回答】
　保護者の方々とのコミュケーションを大事
にしています。些細なことでも遠慮せずに伝
えてくださるとこちらも把握できて助かりま
す。また連絡帳などもご活用ください。

・机に向かって学習というか座って行う時間
を増やしてほしい、椅子にすわって紙芝居を
見るのもお勧めしたい。

【回答】
　遊びこそ豊かな学びであると考えていま
す。年齢によっては椅子に座って活動(制作・
話し合い等）することもあります。園の方針
としてご理解いただければと思います。保育
方針に対し疑問がある時は、事務所へお声を
かけ下さい。

１（２％）

⑩つくし保育園で
は保護者会との連
携を図っていると
思いますか。

４２(８９％） ５（１１％）
・詳しく保護者会について知ら
ないため
・役員になってみて話しにくい
なー、今話しかけちゃダメか
なーと感じることがあった。

項目

保
育
者
と
の

関
わ
り

・いつも相談に乗っていただきありがたい
です。
・相談しやすく、ありがたいです。

・栄養やイヤイヤ期のこと等相談に乗って
いただきました。
・保育園での一日の様子を連絡帳だけでな
く口頭で伝えてくれるので、こちらも質問
しやすいです。
・連絡帳や夕方お話の時間を作ってもらっ
ているので。

・朝、嬉しそうに出かけていくので楽しい
のだと思います。
・とても楽しみにしています。
・いつも楽しそうな様子を聞いて安心しま
す。
・朝、園バックをもって一番先にスタンバ
イしています。
・寝る前に明日も保育園と伝えると、友だ
ちの名前を読んだり、先生の名前を呼ぶと
嬉しそうにしています。
・嫌がることもないし、楽しそうに見えま
す。
・友だちのことをよく話してくれます。
〇最近れんげさんの子が「ひまわりさんに
たたかれるからやだ」「きもいとかいやな
ことをいわれるからいきたくない」と言い
ます。(回答あり→）

①子どもは保育園
に行くのを楽しみ
にしたり、友達と
楽しく遊んだりし
ていると思います
か。

②園や家庭での子
どもの様子につい
て情報交換が出来
ていると思います
か。

①子どもの心身の
健康や子育ての悩
み等が気軽に相談
できていると思い
ますか。



項目 評価の内容 思う どちらともいえない 思わない 回答なし

子
ど
も
姿

４６（９８％） １（２％）

【〇回答】
　嫌な思いをさせてしまいすみ
ません。園で起こった時にはそ
の都度子どもたちと話をしてい
ます。送迎の際にそのような行
為を見かけたら、声をかけてい
ただき、一緒に子どもたちの成
長を見守っていただけると嬉し
いです。

４（９％）４３（９１％）

・朝、嬉しそうに出かけていくので楽しい
のだと思います。
・とても楽しみにしています。
・いつも楽しそうな様子を聞いて安心しま
す。
・朝、園バックをもって一番先にスタンバ
イしています。
・寝る前に明日も保育園と伝えると、友だ
ちの名前を読んだり、先生の名前を呼ぶと
嬉しそうにしています。
・嫌がることもないし、楽しそうに見えま
す。
・友だちのことをよく話してくれます。
〇最近れんげさんの子が「ひまわりさんに
たたかれるからやだ」「きもいとかいやな
ことをいわれるからいきたくない」と言い
ます。(回答あり→）

・家で出来ない遊びをしてもらえてありが
たいです。
・外遊び、泥んこが減ったのは残念。
・独学で得た育児の情報でやるといい遊び
などやってくれている。
・身体を使う、体験する遊びありがたいで
す。
・ついていけないこともあるかもしれませ
んが、写真を見ると楽しそうです。

・周りを見ながら自己表現しているの阿と
思います。
・先生方を大好きなことが息子から伝わり
ます。
・個人のペースに合わせた対応や本人の気
持ちを認めてもらえることに感謝していま
す。
・安心できると思います。
・マイペースな息子ですが、息子のペース
に合わせてもらえてありがたいです。

③子どもは、保育
園で自分の気持ち
を表現でき、受け
止めてもらってい
ると思いますか。

②子どもは、保育
園で年齢にふさわ
しい遊びをしてい
ると思いますか。

①子どもは保育園
に行くのを楽しみ
にしたり、友達と
楽しく遊んだりし
ていると思います
か。


